



ΓΕΩΤ.Ε.Ε



ΓΕΩΤΕΕ Αν. Μακεδονίας: Αδικείται η επιτραπέζια ελιά στα νέα σχέδια βελτίωσης

Την ανάγκη αλλαγής της ρύθμισης για την τυπική απόδοση στις [επιτραπέζιες ελιές](#), στο πλαίσιο της νέας πρόσκλησης για τα [σχέδια βελτίωσης](#), τα οποία αναμένονται το επόμενο διάστημα, επισημαίνει το παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤΕΕ σε προτάσεις που κατέθεσε προς το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥπΑΑΤ). [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, AGRO24](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΕΛΕΤΑΕΝ: Στα 4.681,4 MW ανήλθε η αιολική ισχύς στο δίκτυο κατά το 2022

Την ετήσια Στατιστική της Αιολικής Ενέργειας στην Ελλάδα ανακοίνωσε η Ελληνική Επιστημονική Ένωση Αιολικής Ενέργειας (ΕΛΕΤΑΕΝ). Με βάση τη Στατιστική, κατά το 2022 η μέγιστη ωριαία διείσδυση αιολικής ισχύος ανήλθε σε 83,4% 4.681,4 MW ήταν η συνολική αιολική ισχύς στην Ελλάδα. Στο δίκτυο συνδέθηκαν 68 νέες ανεμογεννήτριες συνολικής αποδιδόμενης ισχύος 230 MW που αντιστοιχούν σε επενδύσεις συνολικού ύψους άνω των 230 εκατ. ευρώ. Αυτό αποτελεί αύξηση 5,2% σε σχέση με το τέλος του 2021. Ο θετικός αυτός ρυθμός ανάπτυξης είναι μειωμένος σε σχέση με την επίδοση του κλάδου το 2021. Η επιβράδυνση της ανάπτυξης οφείλεται, μεταξύ άλλων, στην αυξημένη γραφειοκρατία και τα διοικητικά εμπόδια. [Περισσότερες πληροφορίες: GREEN AGENDA](#)



ΥΠΕΝ: «Στην Κρήτη το 100% της κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας θα παράγεται από ΑΠΕ το 2030»

Στο πλαίσιο της περιοδείας που πραγματοποιεί ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, στην Περιφέρεια Κρήτης, ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κώστας Σκρέκας, που τον συνοδεύει, πραγματοποίησε σειρά *Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)*

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΥπΑΑΤ: Ξεκινούν αιτήσεις για προώθηση οίνων σε τρίτες χώρες

Έως την 20η Φεβρουαρίου 2023 μπορούν να υποβάλουν αίτηση οι ενδιαφερόμενοι που επιθυμούν να ενταχθούν στο ειδικό μέτρο στήριξης «Προώθηση [οίνων](#) σε τρίτες χώρες» για την περίοδο 2019-2023. *Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)*



ΥπΑΑΤ: Πότε θα καταβληθεί η ενίσχυση για τις ζωοτροφές

Την ερχόμενη εβδομάδα και πιο συγκεκριμένα, στις 30 ή 31 Ιανουαρίου 2023 θα καταβληθεί στους [κτηνοτρόφους](#) η ενίσχυση για τις [ζωοτροφές](#) ύψους 89 εκατ. ευρώ, όπως ανακοίνωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Γιώργος Γεωργαντάς κατά τη διάρκεια σύσκεψης με τους εκπροσώπους των φορέων του πρωτογενή τομέα στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης. *Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#)*



Λάρισα: Στροφή των νέων αγροτών στις εναλλακτικές καλλιέργειες

- Στην επόμενη Κοινή Αγροτική Πολιτική δίνεται βάρος σε καλλιέργειες που μπορούν να προσαρμοστούν, σε εδάφη με λιγότερο νερό και μεγαλύτερη ξηρασία και τα δυο φυτά έχουν προταθεί στο στρατηγικό σχέδιο της χώρας στην καινούργια ΚΑΠ. Οι [κλιματολογικές αλλαγές](#) των τελευταίων δεκαετιών, αναγκάζουν τους ερευνητές να αναζητήσουν είδη ανθεκτικά στις δυσμενείς συνθήκες, αλλά και τους αγρότες να στραφούν σε νέες καλλιέργειες. *Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)*



Ακατάσχετες επιδοτήσεις ζωοτροφών και λύσεις για αποκλειόμενους κτηνοτρόφους ζητά ο ΣΕΚ

Διευκρινίσεις για το ακατάσχετο της έκτακτης στήριξη της αγοράς ζωοτροφών,, ζητά ο Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας, με επιστολή του προς την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, επισημαίνοντας παράλληλα πως μεγάλος αριθμός κτηνοτρόφων εμφανίζεται απορριπτόμενος από το σύστημα, ανάμεσά τους και νέοι αγρότες – κτηνοτρόφοι καθώς και κτηνοτρόφοι που έκαναν μεταβιβάσεις. Κυρίως, δημιουργούνται προβλήματα με τον βασικό ΚΑΔ της αγροτικής δραστηριότητας, ενώ πολλοί κτηνοτρόφοι από διάφορες περιοχές της χώρας, ανέφεραν ότι στις αιτήσεις εμφανίζεται η ένδειξη «ΕΛΛΙΠΗΣ» χωρίς να γνωρίζουν την αιτία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Με επιτροπή κτηνοτροφίας ΕΘΕΑΣ την Παρασκευή ο Γεωργαντάς για τις ζωοτροφές

Στην έκθεση Zootechnia, που πραγματοποιείται από τις 2 έως τις 5 Φεβρουαρίου, με πληρωμένη την ενίσχυση θέλει να πάει ο ΥπΑΑΤ. *Περισσότερες*

πληροφορίες: [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Συγκέντρωση διαμαρτυρίας και πορεία αγροτών στην Τρίπολη

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας και πορεία πραγματοποιήσαν σήμερα Τετάρτη 25/1 αγρότες και κτηνοτρόφοι των συλλόγων της Περιφέρειας Πελοποννήσου στην **Τρίπολη**, ενώ παρέδωσαν και ψήφισμα με τα αιτήματά τους στην Περιφερειακή Αρχή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Στόχος η 30-31η Γενάρη για ζωοτροφές είπε ο Γεωργαντάς από Ηράκλειο, τι ανέφερε για τους ΚΑΔ

Ο ΥπΑΑΤ πραγματοποίησε σύσκεψη με εκπροσώπους φορέων του πρωτογενούς τομέα στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης το πρωί της Τετάρτης.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Υποχρεωτική η καταχώρηση των ιπποειδών σε Κεντρική Ηλεκτρονική Βάση Δεδομένων

- Τα ζώα θα πρέπει να σημανθούν από ιδιώτη κτηνίατρο με ενέσιμο πομποδέκτη (microchip). Η Διεύθυνση Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Ηπείρου ενημερώνει όλους τους κατόχους [ιπποειδών](#) ότι από 21/10/2022 τέθηκε σε ισχύ η Υ.Α. 726/107637/21.04.2021 (ΦΕΚ Β' 2028), η οποία καθιστά υποχρεωτική την καταχώρηση όλων των ιπποειδών στην [Κεντρική Ηλεκτρονική Βάση Δεδομένων](#) των Ιπποειδών (Κ.Η.Β.Δ.Ι.). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Ενισχύσεις: Πώς θα δοθεί η αποζημίωση σε αλιεία και υδατοκαλλιέργεια – Τα ποσά

Οι όροι, οι δικαιούχοι, το ύψος της ενίσχυσης για την αποζημίωση των φορέων εκμετάλλευσης του τομέα [αλιείας](#) και [υδατοκαλλιέργειας](#), καθορίζονται με ΥΑ που δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. *Περισσότερες*

πληροφορίες: [IN.GR](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Βιωσιμότητα των αλιέων: Σύσκεψη ΕΛΚΕΘΕ με την ΠΔΕ

- Στη συνάντηση συζητήθηκαν κυρίως τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι αλιείς στην παράκτια ζώνη και αναζητήθηκαν τρόποι αντιμετώπισης τους για τη διασφάλιση της επαγγελματικής και οικονομικής τους βιωσιμότητας. Με εκπροσώπους του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών ([ΕΛΚΕΘΕ](#)) συναντήθηκε την Δευτέρα 23 Ιανουαρίου 2023, στο Διοικητήριο της Π.Ε. Ηλείας ο Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης, **Θεόδωρος Βασιλόπουλος**. *Περισσότερες*
πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)



Οι προοπτικές που ανοίγονται στην ιχθυοκαλλιέργεια, στα κύρια θέματα συνεδρίου για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις

Απολύτως απαραίτητα καθίστανται αφ' ενός η άμεση χωροθέτηση των περιοχών που μπορούν να αναπτυχθούν μονάδες ιχθυοκαλλιέργειας και αφ' ετέρου η ουσιαστική στελέχη των τμημάτων Αλιείας στις ΔΑΟΚ των Περιφερειών, προκειμένου να υπάρξει πραγματική ανάπτυξη ενός κλάδου που συμβάλει τα μέγιστα, τόσο στην οικονομία της χώρας μας, όσο και στην προστασία των ελληνικών θαλασσών από τους κινδύνους που συνεπάγεται η υπεραλίευση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)
